Уважаемые родители!
Барнаульская детская музыкальная школа информирует, о том, что в список для прохождения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности (далее – независимая оценка), утвержденный Общественным советом по проведению независимой оценки при Министерстве образования и науки Алтайского края, согласно протоколу от 13.03.2020 № 1, включены организации дополнительного образования сферы искусств.
Независимую оценку проводит Общественный совет, сформированный Общественной палатой Алтайского края из представителей общественных организаций, защищающих права детей и родителей (Федеральный закон от 05.12.2017 № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы»).
Независимая оценка проводится по 5 критериям: открытость и доступность информации об организации; комфортность условий предоставления услуг и доступность их получения; доступность услуг для инвалидов; доброжелательность, вежливость, компетентность работников организации; удовлетворенность качеством оказания услуг. 
Сроки проведения независимой оценки – с августа по декабрь 2020г.
По итогам оценки будут составлены рейтинги образовательных учреждений края и подготовлены адресные рекомендации для каждой организации. Результаты независимой оценки 2020 года будут утверждены на декабрьском заседании Общественного совета и опубликованы на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт www.bus.gov.ru).
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