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ИТОГИ
XXVI краевого смотра «Юные дарования Алтая»

Премия Общероссийского конкурса 
«Молодые дарования России»
Гладышева Маргарита, 5 класс, скрипка, муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Чеканова С.А.);

Именная стипендия Губернатора Алтайского края
на 2016 – 2017 учебный год 
[bookmark: _GoBack]Абрамова Валерия, 7 класс, скрипка, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Абрин О.А.);
Цимбалюк Алла, 7 класс, фортепиано, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Овсянникова Т.А.).

Стипендия Алтайского краевого отделения Общероссийского 
общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»
на 2016 – 2017 учебный год 
Гладышева Маргарита, 5 класс, скрипка, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Чеканова С.А.);

Диплом победителя I степени 
Дерышева Вероника, 4 класс, скрипка, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа  № 5» (преподаватель Чеканова С.А.);
Клепиков Виктор, 8 класс, аккордеон, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Остермиллер Н.В.);
Чепрасов Иван, 6 класс, аккордеон, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Остермиллер Н.В.);
Шершнева Анастасия, 5 класс, фортепиано, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Семенихина О.Г.);

Диплом победителя II степени
Петренко Кристина, 6 класс, домра, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Олинбергер О.А.);

Диплом победителя III степени
Ахметкалиев Серикжан, 5 класс, балалайка, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Усольцев А.В.);
Досужина Дарья, 7 класс, фортепиано, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Хорошева Л.Ф.);
Желенков Иван, 3 класс, аккордеон, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Остермиллер Н.В.);
Краковяк Дарья, 5 класс, домра, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Ефремова Н.В.);
Пашков Денис, 3 класс, фортепиано, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Хорошева Л.Ф.);
Ханина Светлана, 7 класс, фортепиано, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5» (преподаватель Слепченко И.А.);

Диплом за подготовку победителей смотра
 
Остермиллер Наталья Владимировна, преподаватель муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5»;
Чеканова Светлана Анатольевна, преподаватель муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Барнаульская детская музыкальная школа № 5».
