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       В целях поощрения и поддержки талантливых учащихся, достигших значительных успехов в обучении и творческой  на ежегодном отчетном концерте школы по результатам учебного года  обучающимся присваивается звание «Лучший учащийся года», вручается ценный подарок и благодарственное письмо родителям. Фотографии лучших учащихся размещаются на стендах школы.
        Согласно  постановления администрации города Барнаула от 25.02.2011 года №577 лучшие учащиеся награждаются стипендией. Стипендиатам, которым выплачивается Именная стипендия, присваивается звание «Стипендиат администрации города Барнаула» на срок выплаты Именной стипендии.
       В целях реализации долгосрочной целевой программы «Культура Алтайского края» на 2011-2015 гг. проводится ежегодный краевой смотр «Юные дарования Алтая». По итогам смотра победителям присуждаются:
· Премии для талантливой молодежи в рамках приоритетного проекта «Образования»
· Премии общероссийского конкурса «Молодые дарования России»
· Стипендии Губернатора Алтайского края
· Стипендии 1,2,3 степени Управления Алтайского края по культуре и архивному делу
· Стипендии Алтайского краевого отделения Общероссийского  общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»

