[bookmark: _GoBack]В здании образовательной организации  имеются в наличии приспособленные входные группы – пандусы в центральном и запасном входах. В концертном зале предусмотрены места для маломобильных групп. Концертный зал оснащен визуальной, звуковой информацией для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Здание оборудовано техническими средствами общего пользования, доступными для инвалидов: знаки безопасности (предупреждающие знаки), звуковые сигнальные устройства уведомляющей сигнализации, в том числе речевой оповещатель.
На официальном сайте образовательной организации создана альтернативная версия сайта для слабовидящих (http://bdmsh5.ru)
Лица с ОВЗ и инвалиды, обучающиеся в образовательной организации  имеют доступ через официальный сайт к электронным платформам дистанционного обучения, информационным справочным и поисковым системам, а также возможность использования специального программного обеспечения, необходимого для освоения отдельных дисциплин образовательных программ.

